



A Pardubický zámek

Původně gotický vodní hrad byl přestavěn na přelomu 15. a 16. stol. pány z Pernštejna na pohodlný renesanční zámek s mohutným opevněním, které je dodnes středoevropským unikátem. Uvnitř se dochovaly cenné zbytky rané renesančních nástěnných maleb, kazetové stropy a některé architektonické prvky, např. vstupní portál. Nyní je sídlem Východočeského muzea a Východočeské galerie. www.vcm.cz



B Lázně Bohdaneč

Místní slatinné lázně zaměřené na léčbu pohybového ústrojí jsou příjemným místem pro odpočinek a relaxaci hlavně díky okolní přírodě plné lesů, luk a vod pernštejnských rybníků, z nichž k nejcennějším patří Národní přírodní rezervace Bohdanečský rybník. Zajímavou klasicistickou i moderní architekturu města, zejména díla architekta J. Gočára, si prohlédnete na naučné stezce Gočárův okruh. www.lazne.bohdanec.cz



C Národní hřebčín Kladruby nad Labem

Nejstarší hřebčín na světě ze 16. stol. proslulý chovem ušlechtilých starokladrubských běloušů a vraníků má světové renomé – koně zde kupují i členové evropských královských rodin. Je národní kulturní památkou a pro veřejnost nabízí exkurze, výuku jízdy na koních, projížďky kočárem a řadu zajímavých akcí. www.nhkladruby.cz



D Africké muzeum v Holicích

Památník proslulého rodáka, cestovatele Dr. Emila Holuba – expozice je věnována africké přírodě s exponáty vycpaných zvířat, zkamenělin, nerostů či sbírkou hudebních nástrojů a rituálních oděvů. K vidění je cestovatelova pracovna včetně osobních věcí, řady dokumentů, darů a trofejí nebo scénérie africké vesničky s názornou ukázkou života domorodců. www.holice.cz



E Kunětická hora a Perníkové hejtmanství

Osamocená znělcová kupa s pozdně gotickým hradem je symbolem Pardubicka a velmi oblíbeným výletním cílem. Hrad nabízí prohlídku muzejních sbírek a nádherný kruhový rozhled. V létě ožívá jarmarky, historickými slavnostmi či divadlem. Nedaleko pod hradem se skrývá Perníkové hejtmanství – Perníková chaloupka s Muzeem perníku a řadou pohádkových atrakcí. www.kunetickahora.cz www.pernikova-chaloupka.cz



F Domek bratraců Veverkových v Rybitví

Na zahradě rodného domku najdete památník vynálezce ručadla Františka a Václava Veverkových. Ti v první polovině 19. stol. upravili pluh pro hlubokou orbu tak, aby radlice oranou půdu nejen krájela, ale také drotila a obracela. Vynález výrazně šetřil práci lidí i tažných zvířat a rychle se rozšířil po zemích Habsburské monarchie. Blízko stavení v místě, kde Veverkovi poprvé orali, uvidíte i monument ručadla. www.rybitvi.cz



G Heřmanův Městec – židovská škola a synagoga

Pět století života velmi početné židovské obce v Heřmanově Městci a okolí připomíná nově zrekonstruovaná bývalá židovská synagoga z první poloviny 18. stol. a k ní přiléhající škola, která byla současně i obydlím krajského rabína. Na požádání je též přístupný udržovaný židovský hřbitov s 1050 náhrobků, jeden z nejstarších a nejzachovalejších židovských hřbitovů v nás. www.hermanuv-mestec.cz



H Rozhledna Barborka v Horních Raškovících

13,8 metrů vysoká dřevěná rozhledna byla postavena v místní části obce Svínčany v roce 2004. Ve výšce 312 m.n.m. nabízí krásný pohled na Polabí, Železně či Orlické hory a za dobrého počasí i na vrcholky Krkonoš. Název připomíná sv. Barboru, patronku dávné hornické činnosti místních obyvatel. V blízkosti je vyznačena 2,7 km dlouhá naučná stezka „Raškovické lomy“. www.svincany.cz



I Zámek Choltice

Raně barokní zámek s prvky renesance s krásným parkem plným vzácných dřevin je postavený podle návrhu Lucca di Rossi z Pisy na konci 17. stol. V jižním křídle je osmiboká kaple sv. Romedea s unikátní malířskou, řezbářskou a štukatérskou výzdobou – jedna z nejhezčích raně barokních staveb. www.choltice.cz



J Kostelík ve Velinách

V malé vesničce nedaleko Holic se dochoval jedinečný roubený kostel sv. Mikuláše z roku 1752. Spolu se sousední osmibokou dřevěnou zvonnicí a márnici se jedná o jeden z nejhodnotnějších souborů naší barokní roubené architektury. Areál je veřejnosti volně přístupný.

CYKLOTRASY

1 : 100 000



Pardubicko Perníkové srdce Čech

Velká mapa regionu
1 : 100 000

Seznam značených cyklotras

Popis významných míst

Odkazy na další informace